HACKEANDO MATEMATICA

Professor : Rodrigo Teixeira

CINEMATICA (PARTE 1)

QUESTAO 1 (EEAR 2019)

Um vetor de intensidade igual a F pode ser decomposto num sistema cartesiano de tal maneira que a componente Fx, que
corresponde a projecdo no eixo das abscissas, temn valor igual a ¥3/2 Fy. sendo Fy a componente no eixo das ordenadas.
Portanto, o cosseno do angulo a formado entre o vetor F e a componente Fx vale
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QUESTAO 2 (EEAR 2019)

O conceito de grandezas vetoriais e escalares é fundamental no estudo da Fisica para garantir uma correta compreensao
dos fendmenos e a precisa determinacdo das intensidades destas grandezas. Dentre as alternativas a seguir, assinale
aguela que contém, do ponto de vista da Fisica, apenas grandezas escalares.

@ Massa, peso e tempo.

Poténcia mecanica, comprimento e forga.

(©) Intensidade da corrente elétrica, temperatura e velocidade.

Intensidade da corrente elétrica, poténcia mecanica e tempo.

QUESTAO 3 (EEAR 2019)

O movimento de rotacdo de uma polia de raio igual a 20 cm é transmitida a outra de raio 5 cm por meio de uma correia que
polia (R=20cm)
polia (R=5¢m)

ndo desliza, conforme o desenho. Como a polia maior gira com uma

\

correia

frequéncia igual a 400 rotacdes por minuto (rpm), a frequéncia, em rpm, da polia menor &
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QUESTAO 4 (EEAR 2019)

Um vetor de intensidade igual a F pode ser decomposto num sistema cartesiano de tal maneira que a componente Fx, que
corresponde a projecdo no eixo das abscissas, temn valor igual a ¥3/2 F},.,, sendo Fy a componente no eixo das ordenadas.
Portanto, o cosseno do angulo a formado entre o vetor F e a componente Fx vale
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QUESTAO 5 (EEAR 2018)

Um plano cartesiano é usado para representar a trajetéria do lancamento de um projétil. O eixo vertical representa a altura
(y) e o eixo horizontal a posicdo (x) do projétil langcado com uma velocidade de moédulo igual a “v' sob um angule 8 em
relacdo a horizontal, conforme o desenho. Durante todo o deslocamento, ndao ha nenhuma forma de atrito. A trajetoria
resultante do langamento € uma parabola.

¥

X

Ma altura maxima dessa trajetoria, podemos afirmar que o projétil possui

(A) apenas um vetor velacidade vertical de médulo igual a vsen#.
apenas um vetor velocidade horizontal de modulo igual a vcosB.
(€©) wetor velocidade com componente vertical n3o nula e menor que vsen#.

@ vetor velocidade com componente horizontal ndo nula e menor que vcos.

QUESTAO 6 (EEAR 2018)

O grafico a seguir representa a posicao (x), em metros, em func¢do do tempo (t), em segundos, de um ponto material. Entre
as alternativas, aquela que melhor representa o grafico velocidade média (v), em metros/segundo, em fun¢do do tempo (t),
em segundos, deste ponto material é
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QUESTAO 7 (EEAR 2018)

Uma roda de bicicleta & composta de uma catraca (C), um pneu (P), 8 raios (R) & um aro (A). A distancia (D) do centro da
catraca a borda do pneu é de 0,6 m, conforme o desenho. A catraca esta unida aos raios que por sua vez estio presos ao
aro. O pneu é preso ao aro. Essa montagem permite que a catraca e o pneu girem juntos e coaxialmente. Se a frequéncia de
rotacdo da catraca é igual a 5 rotagdes por segundo, a velocidade tangencial do pneu, em mm/s, é igual a
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QUESTAO 8 (EEAR 2018)

Em um trecho de uma rodovia foram instalados conjuntos de crondmetros digitais. Cada conjunto é formado de dois
sensores distantes 2 km entre si que registram o horario (hora, minuto e segundo) em gue um mesmo veiculo, deslocando-
se no mesmo sentido, passa por eles. Em um trecho da rodovia no qual a velocidade média permitida é de 100 km/h, um
carro a 120 km/h atinge o primeiro de um desses conjuntos exatamente as 15h00min00s. O horario em que esse veiculo
deve passar pelo segundo sensor de forma a percorrer esse trecho da rodovia exatamente com velocidade média igual a
100 km/h e

(&) 15h01min12s

15h00min12s
(€©) 15h00min02s

(D 15h01min00s

QUESTAO 9 (EEAR 2018)

A unidade de momento de uma forca em relagdo a um ponto pode ser derivada a partir das unidades fundamentais do
Sistemna Internacional de Unidades (5.1.), como:

@ kg - sZ /m?
kg - m? 1s?
@ E- 52 m
D kg- mis?




QUESTAO 10 (EEAR 2018)

Uma crianca gira no plano horizontal, uma pedra com massa igual a 40g presa em uma corda, produzindo um Movimento
Circular Uniforme. A pedra descreve uma trajetdria circular, de raio igual a 72cm, sob a agdo de uma forga resultante
centripeta de modulo igual a 2M. Se a corda se romper, qual sera a velocidade, em m/s, com que a pedra se afastara da
crianga?

Obs.: desprezar a resisténcia do ar e admitir que a pedra se afastara da crianga com uma velocidade constante.
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QUESTAO 11 (EEAR 2018)

Um atleta pratica salto ornamental, fazendo uso de uma plataforma situada a 5m do nivel da agua da piscina. Se o atleta
saltar desta plataforma, a partir do repouso, com gue velocidade se chocara com a agua?

Obs.: despreze a resisténcia do ar e considere o médulo da aceleracdo da gravidade g = 10m/s2.

&) 10 mys.
20 m/s.

@ 30 m/s.
(D) 50mis.

QUESTAO 12 (EEAR 2018)

Dois vetores ¥4 e V5 formam entre si um angulo 8 e possuem modulos iguais a 5 unidades e 12 unidades, respectivamente.
Se a resultante entre eles tem modulo igual a 13 unidades, podemos afirmar corretamente que o angulo 8 entre os vetores
V1 eVzvale:
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QUESTAOQ 13 (EEAR 2017)

A adicdo de dois vetores de mesma direcdo e mesmo sentido resulta num vetor cujo médulo vale 8. Quando estes vetores
s3o colocados perpendicularmente, entre si, 0 modulo do vetor resultante vale 42 . Portanto, os valores dos modulos 2
destes vetores sao

@A) 1e7.
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QUESTAO 14 (EEAR 2017)

A posicao (x) de um movel em fung3o do tempo (t) € representado pela parabola no grafico a seguir

Ax(m)
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Durante todo o movimento o movel estava sob uma aceleracdo constante de médulo igual a 2 m.-'s.2 . A posicdo inicial desse
mavel, em m, era
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QUESTAO 15 (EEAR 2017)

A adicdo de dois vetores de mesma diregdo e mesmo sentido resulta num vetor cujo modulo vale 8. Quando estes vetores
sdo colocados perpendicularmente, entre si, o moadulo do vetor resultante vale 442. Portanto, os valores dos modulos
destes vetores sdo

A 1e7.
2e6.

(© 3es.
(D) 4e4

QUESTAO 16 (EEAR 2017)

Um ponto material descreve um movimento circular uniforme com o modulo da velocidade angular igual a 10 rad/s. Apos
100 s, o nimero de voltas completas percorridas por esse ponto material e

Adote =3.
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QUESTAO 17 (EEAR 2017)

Um movel completa 1/3 de um percurso com o modulo da sua velocidade media igual a 2 km/h e o restante com o modulo
da velocidade média igual a 8 km/h. Sendo toda a trajetdria retilinea, podemos afirmar que a velocidade média desse movel

durante todo o percurso, em km/h, foi igual a
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QUESTAO 18 (EEAR 2017)

Considere as seguintes afirmacdes sobre o movimento circular uniforme (MCU):

|. Possui velocidade angular constante.

Il. Possui velocidade tangencial constante em modulo, mas com diregdo e sentido variaveis.
lll. Avelocidade angular & inversamente proporcional a frequéncia do movimento.

V. Possui uma aceleragdo radial, com sentido orientado para o centro da trajetoria.

Das afirmacgdes anteriores, sao corretas:
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QUESTAO 19 (EEAR 2017)

Duas esferas A e B que estavam em um baldo, caem simultaneamente em dire¢do ao solo. Com relagdo ao seu estado de
repouso ou movimento, desconsiderando o atrito e os deslocamentos de massa de ar atmosféricos, pode-se afirmar que:

as duas esferas estdo em repouso em relacdo a qualguer referencial.

®

as esferas estao em Movimento Uniformemente Variado uma em relagdo a outra.
@ as duas esferas estdo em repouso, desde gue se considere uma em relagdo a outra como referencial.

durante a queda o movimento de ambas sera uniforme em relacdo a um referencial no solo terrestre.

QUESTAO 20 (EEAR 2017)

Em um porta-avides as aeronaves pousam em uma pista atil de 100 m. Se a velocidade com que o avido toca a pista de tal
embarcacdo é de aproximadamente 252 Km/h, determine o modulo da sua desaceleracao media, em m/s:
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